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Ata da Vigésima Segunda Reunião da Segunda 

Sessão Ordinária do Terceiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 30 de 

Abril de 2026. 

Aos trinta dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a oração do 

Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos 

Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor).   Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura 

da ata da sessão do dia 28/04/2026 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 

2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2026, de 28/04/2026, 

origem Mensagem nº. 28/2026 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

146.808,00 (cento e quarenta e seis mil, oitocentos e oito reais), e dá 

outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O projeto 

será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Requerimento n°. 100/2026, de 30/04/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Capitão de Cavalaria 

Guilherme Horn, associado ao Esquadrão Tenente Amaro, pelos relevantes 

serviços prestados à segurança pública. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 101/2026, de 30/04/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Carlos Henrique Bernardes, 

em reconhecimento à sua destacada trajetória profissional, à sua relevante 
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contribuição à classe contábil e ao seu compromisso permanente com o 

desenvolvimento técnico, institucional e empreendedor do Município de 

Valença e da região. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

102/2026, de 30/04/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Sra. Maria Elizabeth Soares da Cunha, em 

reconhecimento à sua destacada trajetória profissional, à sua expressiva 

contribuição à classe contábil e ao seu compromisso permanente com a 

valorização, o fortalecimento e o aprimoramento da atividade contábil. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 103/2026, de 30/04/2026, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao 

Sr. Pedro Alexandre Machado Braga, em reconhecimento à sua destacada 

trajetória profissional, à sua sólida formação acadêmica e à sua relevante 

contribuição ao fortalecimento da classe contábil, ao desenvolvimento 

institucional e ao empreendedorismo regional. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 104/2026, de 30/04/2026, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, 

solicitando que seja realizada análise de viabilidade técnica, administrativa e 

financeira para a criação de um Programa Municipal de Reabilitação por meio 

da Equoterapia, no âmbito do Município de Valença/RJ. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 105/2026, de 30/04/2026, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Instituto Estadual do Ambiente – INEA, com cópia ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando a realização de poda de árvores, 

limpeza geral, manutenção e revitalização de todo o entorno da torre e de seu 

acesso, localizados na Serra dos Mascates, área inserida em unidade 

conservação sob gestão estadual. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 106/2026, de 30/04/2026, do Vereador Márcio da Silva, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao jovem Rafael de Oliveira 

Tavares Filho, estudante do Colégio Estadual Theodorico Fonseca e Deputado 

Estadual Juvenil do RJ, representando a cidade de Valença. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 107/2026, de 30/04/2026, do Vereador 

Salvador de Souza, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Associação 

Castra Pet Valença-RJ, em reconhecimento ao relevante trabalho social, 

ambiental e de proteção animal desenvolvido no município. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 108/2026, de 30/04/2026, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, à Fundação Educacional Dom André Arcoverde 

(FAA), na pessoa de seu Diretor Executivo, Sr. José Rogério Moura de 
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Almeida Neto, solicitando a implantação de uma Sala Lilás, no Pronto-

Socorro do Hospital Escola de Valença (HEV). Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 109/2026, de 30/04/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, reiterando ao Comando do 10º Batalhão de Polícia Militar, com cópia 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a instalação de um Posto de Polícia Comunitária ou de um DPO 

(Destacamento de Policiamento Ostensivo), na altura do Bairro São Francisco, 

em Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento de urgência nº. 

110/206, de 30/04/2026, subscrito por todos os Vereadores, para que o Projeto 

de Lei Ordinária nº. 52/2026 seja colocado em discussão única e votação da 

Ordem do Dia desta data. Requerimento verbal do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a possibilidade de 

liberar acesso ao sistema de consultas e exames nos Postos de Saúde. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, à 

Empresa Atitude Ambiental, reiterando um requerimento, solicitando 

informações, que não foi respondido. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos à Comandante da 3ª. Cia/10º BPM 

– Valença/RJ, 1º TEN PM Fernanda Siqueira Garcia Brandão, Comandante do 

DPO de Barão de Juparanã, SUBTEN PM Cláudio Berião César, SUBTEN 

PM Adilson Reis Lima, 1º SGT PM Luciano Soares Alves, 2º SGT PM Higor 

do Natal Werneck, 2º SGT PM Willian Pio Corrêa, 2º SGT PM Silvinei 

Firmino de Paulo, 3º SGT PM Rafael de Lima Magalhães. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 303/2026, de 30/04/2026, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal competente, para que sejam adotadas, em 

caráter de urgência, as providências necessárias visando o reparo definitivo, 

com substituição da tubulação, na Rua Francisco Borges Castanheiro, nº. 714, 

Bairro Água Fria. Indicação n°. 304/2026, de 30/04/2026, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, à Mesa Diretora da Câmara Municipal de Valença, para que 

estude a viabilidade da implantação de um programa de bem-estar e atividade 

física destinado aos servidores desta Casa Legislativa, por meio de convênio 

com o Gympass/Wellhub ou plataforma similar que ofereça acesso à 

academias, atividades esportivas e serviços de saúde física e mental, visando 

promover a saúde, qualidade de vida e bem-estar dos servidores da Câmara 

Municipal, reconhecendo a importância da atividade física regular e do 

cuidado com a saúde mental no ambiente de trabalho. Indicação n°. 305/2026, 

de 30/04/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Secretário Municipal de 

Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, ao Secretário Municipal de Assistência, 
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Esporte e Envelhecimento Saudável, Bernardo Souza Machado e ao Secretário 

Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, Major Paulo Victor 

Guimarães Ferreira, para que sejam realizados estudos técnicos visando à 

implantação de uma Sala Lilás no Município de Valença, destinada ao 

atendimento humanizado e especializado de mulheres e meninas vítimas de 

violência. Indicação n°. 306/2026, de 30/04/2026, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Antônio Carlos da 

Silva, para que sejam realizados estudos técnicos visando à implantação de 

um mapa turístico oficial do Município de Valença, contendo a identificação e 

localização dos principais pontos turísticos, culturais, históricos e naturais da 

cidade, em modelo semelhante ao adotado no Município de Vassouras. 

Indicação n°. 307/2026, de 30/04/2026, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de providenciar reparo de pavimentação 

urgente, com estudo para asfaltamento, do beco sem saída, com referência ao 

nº. 514, ao lado da Marmoraria, situado na Av. Geraldo de Lima Bastos, no 

Bairro Monte D’Ouro. Indicação n°. 308/2026, de 30/04/2026, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de providenciar 

a limpeza de areia/terra no logradouro, de forma urgente, na entrada da Rua 

Boa Ventura, no Bairro Canteiro, em frente à Cooperativa Boa Nova. 

Indicação n°. 309/2026, de 30/04/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia à Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando a 

instalação de braço de iluminação pública nos postes da Estrada São Bento, 

saída da RJ Valença x Rio das Flores ao São Bento e um, na Rua Joaquim 

Neves de Lima, que liga São Bento 1 ao São Bento 2, no Bairro São Bento. 

Indicação n°. 310/2026, de 30/04/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Departamento Municipal de Trânsito, Tráfego e Ronda Escolar, 

solicitando a realização de estudo técnico para implantação de redutores de 

velocidade (quebra-molas), pintura e sinalização nas seguintes vias públicas 

do município: Rua Dr. Souza Nunes, Rua Comendador Antônio Jannuzzi e 

Rua Voluntários da Pátria. Indicação n°. 311/2026, de 30/04/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, 

solicitando que seja realizada a fixação de placas indicativas no Centro do 

Município de Valença, com sinalização de direção e distância para pontos 

importantes, institucionais, históricos e turísticos, como hospitais, escolas, 

praças, igrejas, museus e o Cruzeiro. Indicação n°. 312/2026, de 30/04/2026, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu 

governo, solicitando que seja realizada a instalação de placas informativas 

indicando as faixas etárias adequadas para utilização dos brinquedos em 
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parque infantis públicos do município, bem como a intensificação da 

fiscalização quanto ao uso desses espaços. Indicação n°. 313/2026, de 

30/04/2026, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de 

seu governo, solicitando que seja realizada a fiscalização dos veículos 

escolares de transporte de crianças, bem como a devida identificação e 

padronização dos profissionais responsáveis pelo acompanhamento dos 

alunos, tendo em vista que diversos veículos se encontram descaracterizados e 

os trabalhadores não estão uniformizados, nem devidamente identificados. 

Indicação n°. 314/2026, de 30/04/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a 

quem mais de direito de seu governo, reiterando pedido de funcionamento da 

Farmácia Popular aos sábados. Indicação n°. 315/2026, de 30/04/2026, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, ao Secretário Municipal de Assistência, 

Esporte e Envelhecimento Saudável, Bernardo Souza Machado e ao Secretário 

Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, Paulo Victor 

Guimarães Ferreira, solicitando a criação de um abrigo social feminino no 

Município de Valença. Indicação verbal do Vereador Felipe Fulgencio Farias, 

solicitando que a Prefeitura implante atividades esportivas e funcionais nas 

comunidades de Santa Terezinha e Mutirão da Conquista. Indicação verbal do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Secretário Municipal de Saúde, 

Rafael de Oliveira Tavares, solicitando que a van e os carros que forem buscar 

os pacientes no Distrito de Barão de Juparanã, para consultas e exames, que 

são atendidos no Postinho do Centro, possam buscá-los no referido Postinho e 

quem for atendido no Postinho do Loteamento, possam buscá-los no referido 

local. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas 

aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou hoje, ao Secretário 

Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, ao Secretário Municipal de 

Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável, Bernardo Souza Machado e 

ao Secretário Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e Transporte, Paulo 

Victor Guimarães Ferreira, solicitando a criação de um abrigo social feminino 

no Município de Valença. Teceu comentários também sobre o requerimento 

que apresentou, à Fundação Educacional Dom André Arcoverde (FAA), 

assinado em conjunto pelos Vereadores Jocimar de Valença e Fabrício 

Machado, solicitando a implantação de uma Sala Lilás, no Pronto-Socorro do 

Hospital Escola de Valença (HEV). Ainda teceu comentários sobre outro 

requerimento apresentado, reiterando ao Comando do 10º Batalhão de Polícia 

Militar, solicitando a instalação de um Posto de Polícia Comunitária ou de um 

DPO (Destacamento de Policiamento Ostensivo), na altura do Bairro São 

Francisco. O Vereador José Amauri pediu um aparte.  Disse que em seu 
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primeiro mandato fez esse pedido também. Continuando, o Vereador Thiago 

Mac Gregor disse que parece que a Light está de brincadeira com a população 

valenciana e com os Vereadores. Falou que manda a demanda no grupo e não 

é atendido. Disse que vai ter denúncia na ANEEL de novo e vai ter denúncia 

no Ministério Público. Falou que não vai deixar a população ficar sofrendo 

por causa de uma poda de árvore. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Comentou que o sonho da Fabiana, que é Presidente 

da Associação Castra Pet Valença, é que consiga um espaço físico, para poder 

guardar os materiais de reciclagem que ganha, pois é através dos mesmos que 

adquire fundos para poder tocar o seu projeto. Disse que o sonho dela também 

é vir a essa Casa e fazer um pronunciamento para conseguir uma camionete, 

para que possa fazer recolhimento de animais abandonados e socorrê-los. Fez 

menção à Moção de Aplausos que apresentou à Associação Castra Pet de 

Valença. Comentou que hoje sua equipe foi dar um socorro para o Prefeito 

Saulo Corrêa, no sentido de podar algumas árvores próximas à entrada do 

parque de exposição, para que os visitantes encontrem uma entrada toda 

iluminada. Parabenizou o Prefeito Saulo e o José Neto, que é um dos 

principais incentivadores dessa exposição e, em especial, o eterno Vereador 

Pedro Graça, que vem fazendo um trabalho magnífico na cidade de Valença e 

é o Presidente da Comissão da Exposição; citou também o seu amigo Cyro 

Guimarães, parabenizando o mesmo. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Comentou que está tentando uma 

audiência com o pré-candidato ao Governo do Estado, Eduardo Paes, onde vai 

levar duas cartas de intenção; a primeira falando do projeto do trem turístico, 

no Distrito de Conservatória, em torno de 25 milhões de reais, mas que é 

muito pouco para o resultado que vai dar; disse que a outra carta de intenção 

que vai levar para o pré-candidato é tentando buscar um projeto pioneiro, no 

Estado, que é um hospital e farmácia veterinária dentro do Município de 

Valença. Fez menção à resposta ridícula que a Empresa Atitude Ambiental 

enviou a ele e à Mesa Diretora. Agradeceu ao Presidente Eduardo Ávila por 

não ter lido a resposta da empresa. Disse que a empresa sugere a banalização 

do Regimento Interno da Câmara. Falou que a empresa não lhe deixa outra 

alternativa em representá-la no MP. Disse que o Presidente Eduardo Ávila já 

deixou o Jurídico dessa Casa à disposição. Falou que o contrato da empresa 

são 7 caminhões, mas só tem 4. Disse que essa Casa Legislativa tem que se 

impor. No final rasgou a resposta que a empresa enviou. O Vereador Fabrício 

Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje o 

Vereador Fábio Antônio acabou lhe inspirando; falou que não sabia dessa 

resposta e acha que nasceu para a briga também, para ser um agente 

fiscalizador de fato; orientou o Vereador Fábio Antônio a ser um pouco mais 

apelativo, chamar o Capitão da CPRV, chamar a Guarda Municipal e ficar na 

estrada esperando esses caminhões e chamar também a fiscalização do 

trabalho para multar; disse que está disposto a comprar essa briga com o 

Vereador Fábio Antônio. Comentou sobre a 1ª. Semana da Segurança Pública, 

dizendo que hoje é o último dia e o último evento; disse que no primeiro dia 
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teve uma audiência pública maravilhosa, onde saiu diversos projetos. Falou 

que teve também uma palestra sobre o Imposto do Bem, com a Receita 

Federal. Informou que hoje às 14 horas, o CIAM estará no Jardim de Cima, 

promovendo um espaço de orientação. Informou também que hoje, às 19 

horas, na UNIFAA, vai ter uma palestra com o Dr. Ronaldo, Delegado da 91ª. 

DP, juntamente com o Coronel Fábio Correia, Comandante do 10º. Batalhão. 

O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Fez menção a uma indicação que apresentou hoje, referente ao reparo de 

pavimentação, com calçamento de forma urgente, com possibilidade de 

asfaltamento do beco sem saída, com referência ao nº. 514, ao lado da 

marmoraria, situado na Av. Geraldo de Limas Bastos, no Bairro Monte 

D’Ouro; agradeceu a gentileza do Vereador Thiago de assinar de maneira 

conjunta. Fez menção também a outra indicação que apresentou, referente a 

providenciar limpeza de areia e terra, devido às chuvas, de forma urgente, na 

entrada da Rua Boa Ventura, mais conhecida como Linha, no Bairro do 

Canteiro, em frente à Cooperativa Boa Nova. Ainda fez menção a outra 

indicação apresentada, no sentido de implantar atividades esportivas e 

funcionais na comunidade de Santa Terezinha, que vai abranger as 

comunidades do entorno, assim como também o Mutirão da Conquista, que 

também vai abranger as comunidades ao seu entorno. Parabenizou a Câmara 

Municipal, em especial, o Vereador Fabrício Machado, junto com sua 

assessoria, pela 1ª. Semana de Segurança Pública, realizada no Município de 

Valença. Comentou sobre a questão do seu amigo Legota, que se faz presente 

na assistência, parabenizando o mesmo e a toda comissão organizadora, pela 

60ª. Festa de São Jorge, do Bairro de Fátima, que acaba envolvendo todo o 

município. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a 

todos. Parabenizou o Vereador Fabrício Machado, pela Semana de Segurança 

Pública. Disse que desde que foi anunciada sua pré-candidatura para 

Deputado Federal tem sido muito atingido nas redes sociais, mas homem 

público tem que estar acostumado com isso. Falou que as pessoas podem 

reparar que não tem uma resposta sua às acusações. Disse que nunca foi nas 

mídias sociais para se defender, porque do que lhe acusam ou tentam lhe 

imputar não está se referindo à sua pessoa, mas sabe usar muito bem a sua 

assessoria jurídica, quando é fake news ou agride a sua pessoa. Falou que tem 

ganho em alguns grupos a retirada de alguns fakes, que estão levantando 

falsas verdades contra sua pessoa, e conseguiu uma resposta do Jornal Local, 

que o rapaz colocou em sua coluna uma inverdade sobre sua pessoa, e sua 

assessoria jurídica entrou; leu rapidamente a resposta à nota publicada; disse 

que o Jornal teve que se retratar, e assim vai tratar qualquer um que levante 

falso testemunho contra a sua pessoa. Discordou do Vereador Dodô, quando 

disse que o Secretário de Agricultura está fazendo um belo serviço, e vai 

provar que ele não está fazendo. Repetiu mais uma vez que o Secretário é um 

incompetente e deveria pedir ao Prefeito Saulo Corrêa para deixar o cargo. 

Disse que Valença deixou de ser o primeiro lugar na produção leiteira e 

Resende se consolida como a maior bacia leiteira fluminense, superando as 
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cidades de Valença e Campos dos Goytacazes. Falou que um dos motivos são 

as estradas vicinais. Disse que isso é uma prova da incompetência do 

Secretário de Agricultura. Falou que isso é corroborado também pela Light. 

Disse que precisam tratar da infraestrutura da cidade. Falou que Valença está 

perdendo dinheiro e pessoas vão perder seus empregos. O Vereador João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a 

instalação de braço de iluminação pública nos postes da Estrada São Bento, 

saída da RJ Valença x Rio das Flores ao São Bento e um, na Rua Joaquim 

Neves de Lima, que liga São Bento 1 ao São Bento 2, no Bairro São Bento. 

Também teceu comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a 

realização de estudo técnico para implantação de redutores de velocidade 

(quebra-molas), pintura e sinalização nas seguintes vias públicas do 

município: Rua Dr. Souza Nunes, Rua Comendador Antônio Jannuzzi e Rua 

Voluntários da Pátria. Agradeceu ao Deputado Luciano Vieira, que respondeu 

seu ofício, pedindo que fosse repassado um recurso para saúde, e foram 

repassados quinhentos mil reais. Disse que tem certeza de que esse vai ser o 

início de uma grande trajetória, que vai ser muito vitoriosa. O Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, à Secretaria Municipal de 

Saúde, solicitando a possibilidade de liberar acesso ao sistema de consultas e 

exames nos Postos de Saúde. Teceu comentários também sobre outro 

requerimento que apresentou, à Secretaria Municipal de Saúde, que seja 

realizada análise de viabilidade técnica, administrativa e financeira para a 

criação de um Programa Municipal de Reabilitação por meio da Equoterapia. 

Disse que outro tema importante que foi falado nessa manhã foi a respeito da 

Empresa Atitude; falou que reiterou um requerimento, solicitando 

informações. Disse que é compreensível a indignação do Vereador Fábio 

Antônio, porque o que a empresa fez nessa manhã foi um escárnio e uma total 

falta de respeito com essa Casa Legislativa. Falou que é importante que se dê 

uma resposta. Disse que a outro tema de grande relevância que já foi 

explanado aqui é a questão da Light. Falou que é frustrante ver certas 

situações. Disse que todo comércio e todo empresariado têm sido prejudicados 

com respeito ao fornecimento de energia elétrica. Fez menção a um projeto de 

lei que apresentou nessa Casa, que dispõe sobre a criação de praças sensoriais 

no Município de Valença. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das 

indicações que apresentou, solicitando que seja realizada a fiscalização dos 

veículos escolares de transporte de crianças, bem como a devida identificação 

e padronização dos profissionais responsáveis pelo acompanhamento dos 

alunos, tendo em vista que diversos veículos se encontram descaracterizados e 

os trabalhadores não estão uniformizados, nem devidamente identificados. 

Disse que ouviu atentamente a fala do Vereador Haroldo e ficou triste em 

saber que Valença perdeu a liderança da produção leiteira; comentou a 

respeito. Comentou também sobre a questão de poda de árvores pela Light. 
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Disse que Valença tem 1200 km de estradas e não é fácil a pessoa cuidar de 

toda essa área e por isso discordou do Vereador Haroldo em botar a culpa no 

Secretário de Agricultura, porque ele está no governo há um ano. Falou que 

duas máquinas para atender esses 1200 km é bem difícil; disse que Light não 

contribui e o transporte público não existe. Falou que precisam olhar pela 

zona rural com muito carinho e ações efetivas, porque senão, de 3º lugar na 

produção leiteira, vai cair para 6º, e daqui a pouco ninguém quer produzir 

leite, mesmo porque a variação de preço prejudica ainda mais o produtor. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou 

hoje, ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, 

solicitando que a van e os carros que forem buscar os pacientes no Distrito de 

Barão de Juparanã, para consultas e exames, que são atendidos no Postinho do 

Centro, possam buscá-los no referido Postinho e quem for atendido no 

Postinho do Loteamento, possam buscá-los no referido local. Comentou que 

tinha visto essa matéria, que Valença acaba perdendo o posto para Resende, 

com relação à questão da bacia leiteira, dizendo que concorda em partes com 

o que foi dito, mas discorda em outras; comentou a respeito; disse que tem 

certeza de que uma plantadeira e uma máquina para colher vão ajudar muito 

os produtores rurais; falou que estrada é um fator apenas; se propôs a fazer 

uma reunião, para tentar ajudar. O Vereador Amauri pediu um aparte. Falou 

sobre a questão da Estrada da Serra da Glória. O Vereador Átila pediu um 

aparte. Disse que vê muito Secretário de Agricultura falar em estrada, mas 

acha que Secretaria de Agricultura não é só estrada, e tem que abranger muito 

mais. Disse que sugeriu ao Prefeito Saulo para montar uma equipe de estrada. 

Continuando, o Vereador Eduardo Ávila, disse que vai alinhar essa reunião. 

Fez menção à retomada da exposição agropecuária. Logo após o uso da 

Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada 

dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Ausentes os 

Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho) e Salvador de Souza (Dodô). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 52/2026, de 28/04/2026, origem Mensagem 

nº. 28/2026 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 146.808,00 (cento e 

quarenta e seis mil, oitocentos e oito reais), e dá outras providências.  Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Resolução nº. 08/2026, de 19/03/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, que concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. 
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Celso Barbosa Júnior e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 09/2026, 

de 24/03/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Eduardo da Costa Paes, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Resolução nº. 10/2026, de 31/03/2026, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, que concede o Título de Benemérito Municipal 

às Sras. Lucimar Gouveia Ribeiro do Nascimento, Valéria Valadares de 

Macedo Silva e Zélia Clementino da Silva Diniz. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 

nove votos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva 

Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 30 de Abril de 2026. 

 

 


